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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Eckpunkte zum Nahverkehrsplan 

Vorlage: 0931/2021 

 
Die Vorlage und die Präsentation sind dieser Teilniederschrift beigefügt.  
 
Frau Dr. Körnig-Pich informiert über das Ergebnis der Bürgerbeteiligung. Herr Schmechtig 

informiert über den Sachstand des Nahverkehrsplans. Danach werden Fragen und 

Anregungen der Ausschussmitglieder besprochen.  

 
Frau Seiler bittet die Ausschussmitglieder Anregungen, Hinweise, Optimierungsvorschläge 

weiterhin über die Fraktionsvorsitzenden an die Verwaltung zu übersenden, damit sie an die 

Planung und die externen Berater weitergegeben werden und eine frühzeitige Rückmeldung 

an die Ausschussmitglieder erfolgen kann.  

 
 
Der Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Konversion und der Verkehrsausschuss 

nehmen die Information zur Kenntnis.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Umstrukturierung Postplatz: Führung des Motorisierten 

Individualverkehrs (MIV) 
Vorlage: 0930/2021 

 
 
Die Vorlage und die Präsentation sind dieser Teilniederschrift beigefügt und Bestandteil des 

Beschlusses.  

 
Herr Hofherr stellt die drei Varianten vor. Die Variante 3 findet die Zustimmung bei den 

Vertretern der SPD, Bündnis 90/Die Grünen, SWG und Linke. Die vorgeschlagene Sperrung 

des Straßenzuges Gilgenstraße ab Kapuzinergasse bis Bahnhofstraße Untere Langgasse 

wird im Verlauf der Aussprache von Vertretern der CDU und FDP kritisiert.  

 
Herr Dr. Wilke beantragt die Vertagung. Dieser Antrag findet keine Mehrheit.  
 
 
 

Beschlüsse: 

 
Der Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Konversion  

(einstimmig, bei 4 Enthaltungen (Keller-Mehlem, Dr. Wilke, Zehfuß, Fritz))  
und der Verkehrsausschuss  

(einstimmig, bei 3 Enthaltungen (Gast, Ross, Oehlmann))  
empfehlen dem Stadtrat: 

 
 
Der Stadtrat beschließt die Variante 3 als Grundlage für die Umstrukturierung des 

Postplatzes. 

Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung ein Konzept im Hinblick auf die Abstufung der 

qualifizierten Straßen (Landesstraßen) mit dem Landesbetrieb Mobilität (LBM) 

auszuarbeiten. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Hochwasserschutz „Am Neuen Rheinhafen“ 

Vorlage: 0932/2021 

 
 

Beschluss:  

(einstimmig) 

 

Die Verwaltung wird beauftragt, auf Grundlage der vorgestellten Planung zur Erreichung des 

Schutzzieles „Bemessungshochwasser + Freibord“, im Teilabschnitt „Schiffswerft Braun bis 

Ölsperre (1. Bauabschnitt)“, die Planfeststellung bei der Struktur- und 

Genehmigungsdirektion zu beantragen. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Optimierung der Hundefreilauffläche im Woogbach 

Antrag der CDU-Stadtratsfraktion vom 25.09.2021, Referenz-Vorlage 
0856/2021 
Vorlage: 0933/2021 

 
 
Der Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Konversion empfiehlt dem Stadtrat 

folgenden 

 
Beschluss:  

(einstimmig) 

 

An der Hundefreilauffläche im Woogbachtal wird eine Schleuse errichtet. Der Bereich wird 

mit Betonplatten befestigt. Es wird eine Bank aufgestellt und ein weiterer Baum gepflanzt. 

Die Kosten hierfür betragen ca. 6000 €. Die Arbeiten werden von der Stadtgärtnerei und dem 

Baubetriebshof durchgeführt. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Informationen der Verwaltung 

 
Klausurtagung    
 

Der Fachbereich 5 möchte gemeinsam mit den Fraktionsvorsitzenden bzw. dem ASBK im 1. 

Quartal 2022 über die zukünftigen stadtbedeutsamen Baumaßnahmen und Projekte beraten. 

Hierbei sollen neben den Projektzielen und -inhalten auch die Prioritäten und Zeitabläufe für 

die kommenden 3 Jahre abgestimmt werden.   

Die Sitzung soll im Februar oder März als Präsenzsitzung im Stadtratssitzungssaal 

stattfinden. DieTerminvorschläge werden den Fraktionsvorsitzenden zugesendet.  

 
 
Zweckentfremdungssatzung                
 

Der Entwurf einer Zweckentfremdungssatzung liegt vor. Er berücksichtigt die Anregungen 

und Hinweise aus dem Beteiligungsprozess seitens der Fachämter und der externen 

Berater. Er soll im kommenden Frühjahr zur Beschlussfassung gegeben werden. Die 

Fraktionen und politischen Gruppierungen wurden informiert. Leider kamen nur wenige 

Rückmeldungen. Daher wird der Entwurf erneut verschickt, mit der Bitte dem Fachbereich 5, 

vertreten durch die Bauverwaltung, Anregungen und Hinweise mitzuteilen.  

 
 
Der Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Konversion nimmt die Informationen zur 

Kenntnis.  
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